



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/23/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্ক স্টেট সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনা প্রকাশ করেন

স্থানীয় প্রতিষ্ঠানগুলোর সাইবার ঝুঁকি কমাতে এবং সাইবার সক্ষমতা তৈরি করতে ফেডারেল ফান্ডের প্রায় 6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যবহার করা হবে

স্টেট স্থানীয় অংশীদারদের পক্ষে মাল্টি-ফ্যাক্টর অথেনটিকেশন, সাইবার সিকিউরিটি স্কলারশিপ এবং সাইবার সিকিউরিটি প্রশিক্ষণ রিসোর্স সংগ্রহের জন্য অবকাঠামো আইন অনুদান ফান্ড ব্যবহার করবে

এই প্রোগ্রামের মাধ্যমে প্রদত্ত পরিষেবাগুলো প্রাপ্তিতে আগ্রহ দেখানোর জন্য যোগ্য সংস্থাগুলোর প্রতি অনলাইন ইন্টারেস্ট ফরম প্রকাশ করা হয়েছে

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ নিউ ইয়র্ক স্টেট সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনা প্রকাশ করেছেন, যা স্টেটব্যাপী স্থানীয় সরকারগুলোতে সাইবার ঝুঁকি হ্রাস এবং সাইবার সক্ষমতা গড়ে তুলতে পুরো স্টেট পদ্ধতির বিবরণ তুলে ধরে। ফেডারেল স্টেট অ্যান্ড লোকাল সাইবার সিকিউরিটি অনুদান প্রোগ্রামের মাধ্যমে প্রায় 6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ফান্ড ব্যবহারের মাধ্যমে এই অনুদান প্রোগ্রাম সাইবার নিরাপত্তা সম্পর্কিত তথ্য, টুল, রিসোর্স এবং পরিষেবাগুলোতে সুযোগ সম্প্রসারিত করবে যাতে নিউ ইয়র্কের পাবলিক সেক্টরের সংস্থাগুলো সর্বাধিক রক্ষণশীল সাইবার প্রতিরক্ষা সুযোগ পায়। প্রদত্ত উপলভ্য ফান্ড, নিউ ইয়র্ক তার স্কেল ক্রয় ক্ষমতার মিতব্যয়ী ব্যবহারের মাধ্যমে সরাসরি সেরা ব্র্যান্ড সফটওয়্যার, হার্ডওয়্যার এবং পরিষেবাগুলো উপযুক্ত সংস্থাগুলোতে আদান প্রদান করবে।

“একটি সাইবার আক্রমণ পুরো একটি কমিউনিটিকে থামিয়ে দিতে পারে এবং স্থানীয় সরকারগুলোর নিজেদের রক্ষা করতে এবং সাইবার হুমকির দ্রুত জবাব দিতে প্রয়োজনীয় রিসোর্স এবং তথ্য থাকা অপরিহার্য,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “এই ফান্ড নিউ ইয়র্কবাসীদের সুরক্ষা এবং সাইবার ঝুঁকি হ্রাস করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো সুরক্ষিত করতে মিউনিসিপালিটিগুলোকে সহায়তা করার টুলগুলো সরবরাহ করবে।”

2021 সালের ফেডারেল ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট অ্যান্ড জবস অ্যাক্টের অংশ হিসাবে, উপযুক্ত সংস্থাগুলোকে স্টেট, স্থানীয়, উপজাতি এবং আঞ্চলিক সরকারগুলোর মালিকানাধীন বা পরিচালিত সাইবার নিরাপত্তা ঝুঁকি এবং তথ্য ব্যবস্থার হুমকি মোকাবেলায় সহায়তা করার জন্য প্রতিটি স্টেটকে তহবিল প্রদান করার জন্য কংগ্রেস [স্টেট এবং স্থানীয় সাইবারসিকিউরিটি](#)

[অনুদান প্রোগ্রাম](#) (State and Local Cybersecurity Grant Program, SLCGP) প্রতিষ্ঠা করেছে। নিউ ইয়র্কের জন্য SLCGP 2022 আর্থিক বছরে 5,810,605 মার্কিন ডলার ফান্ড বরাদ্দ করেছে এবং ফান্ডের কমপক্ষে 80 শতাংশ স্থানীয় সরকার সংস্থাগুলোর জন্য পণ্য ও পরিষেবাগুলোতে বরাদ্দ করা হবে, যার কমপক্ষে 25 শতাংশ গ্রামীণ অঞ্চলে সংস্থাগুলোতে বরাদ্দ করা হবে।

সীমিত SLCGP তহবিল থেকে সর্বাধিক সংখ্যক নিউ ইয়র্ক সংস্থা উপকৃত হতে পারে তা নিশ্চিত করার জন্য, উপযুক্ত সংস্থাগুলোতে সরবরাহের জন্য সফটওয়্যার, হার্ডওয়্যার এবং পরিষেবা নিউ ইয়র্ক সরাসরি সংগ্রহ করবে। প্রোগ্রামের প্রথম বছরে, নিউ ইয়র্ক স্টেট স্থানীয় সরকার সংস্থাগুলোকে সাইবার সিকিউরিটির একটি বেসলাইন লেভেল তৈরি করতে সহায়তা করার জন্য শেয়ার করা পরিষেবা উদ্যোগের দিকে ফোকাস করছে। এসব উদ্যোগগুলো নিম্নরূপ:

- **মাল্টি-ফ্যাক্টর অথেনটিকেশন (Multi-Factor Authentication, MFA):** MFA হলো কোনো ব্যবহারকারীকে অথেনটিকেশনের একটি পদ্ধতি যাতে তারা কোনো রিসোর্সে প্রবেশ করতে তাদের দুই বা ততোধিক ভেরিফিকেশন ফ্যাক্টর প্রদান করতে হবে। নিউ ইয়র্ক হার্ডওয়্যার এবং/অথবা সফটওয়্যার টোকেন এবং পেশাদার পরিষেবাদি সরবরাহ করবে যা উপযুক্ত সংস্থাগুলো তাদের প্রযুক্তি পরিবেশে MFA বাস্তবায়নের জন্য ব্যবহার করতে পারে।
- **সাইবার সিকিউরিটি সার্টিফিকেশন স্কলারশিপ:** ইন্ডাস্ট্রি-স্বীকৃত সাইবার সিকিউরিটি সার্টিফিকেশন অর্জনের জন্য বর্তমানে তথ্য প্রযুক্তি, তথ্য নিরাপত্তা, সাইবার সিকিউরিটি, ডেটা প্রাইভেসি এবং/অথবা ডেটা সুরক্ষা সম্পর্কিত ভূমিকা বা দায়িত্ব রয়েছে এমন উপযুক্ত সংস্থা থেকে নির্বাচিত কর্মীদের জন্য নিউ ইয়র্ক স্কলারশিপ প্রদান করবে।
- **সাইবার সিকিউরিটি সচেতনতা প্রশিক্ষণ:** নিউ ইয়র্ক উপযুক্ত সংস্থাগুলোর পক্ষে তাদের কর্মীদের জন্য একটি অনলাইন সাইবার সুরক্ষা সচেতনতা প্রশিক্ষণ প্রদান করবে।

উপযুক্ত সংস্থাগুলো [SLCGP ইন্টারেস্ট ফরমটি](#) পূরণ করে এক বা একাধিক শেয়ার করা পরিষেবা অফারগুলোতে অংশ নিতে তাদের আগ্রহ জানাতে পারে। এই ফরমে সাড়া দানগুলো স্টেটকে প্রোগ্রামের প্রথম বছরে 2022 অর্থ বছরের তহবিল ব্যবহার করে স্টেটব্যাপী চাহিদা পূরণের জন্য যথাযথভাবে পরিকল্পনা করতে সহায়তা করবে। এ বছরের শেষের দিকে আনুষ্ঠানিক আবেদন প্রক্রিয়া শুরু হবে। আবেদনের তথ্য হোমল্যান্ড সিকিউরিটি এবং জরুরি পরিষেবা বিভাগের অনুদান প্রোগ্রামগুলোতে [ওয়েব পেজ](#) উপলভ্য করা হবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট চীফ সাইবার অফিসার কলিন আহেরন বলেন, “নিউ ইয়র্ক স্টেটব্যাপী সাইবার সিকিউরিটি জোরদার করার জন্য সিদ্ধান্তমূলক পদক্ষেপ নেওয়া অব্যাহত রেখেছে। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে এবং প্রেসিডেন্ট বাইডেন ও কংগ্রেসের সঙ্গে আমাদের অংশীদারিত্বের মাধ্যমে নিউ ইয়র্ক আমাদের কমিউনিটির জন্য একটি নিরাপদ এবং আরো সক্ষমতাসম্পন্ন সাইবার ভবিষ্যতে বিনিয়োগ করছে।”

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিভিশন অভ হোমল্যান্ড সিকিউরিটি অ্যান্ড ইমার্জেন্সি সার্ভিসেস কমিশনার জ্যাকি ব্রে বলেন, “সাইবার আক্রমণের হুমকি প্রতি বছর বাড়তে থাকে, যা আমাদের স্থানীয় অংশীদারদের ডেটা এবং গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো সুরক্ষিত রাখতে প্রয়োজনীয় সাইবার সিকিউরিটি পরিষেবাগুলোতে প্রবেশ নিশ্চিত করা গুরুত্বপূর্ণ করে তোলে। একটি শেয়ার

করা সার্ভিস মডেল ব্যবহার করে আমরা স্থানীয় সরকারগুলোর জন্য মূল পণ্যগুলো পাওয়া সহজ করছি যা আমাদের কমিউনিটিকে সাইবার অপরাধীদের হাত থেকে নিরাপদ রাখতে সহায়তা করবে।”

প্রতিনিধি জেরি ন্যাডলার বলেন, “দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইন প্রদান অব্যাহত রয়েছে। নিউ ইয়র্ক সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনার আজকের ঘোষণা সাইবার ঝুঁকি হ্রাস করবে এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের তথ্য সুরক্ষিত ও নিরাপদ রাখতে সহায়তা করার মাধ্যমে আমাদের স্টেট জুড়ে সাইবার প্রতিরক্ষা জোরদার করবে।”

প্রতিনিধি গ্রেস মেং বলেন, “প্রযুক্তির বিবর্তন অব্যাহত থাকায়, প্রতিদিন স্টেট ও স্থানীয় সরকার দ্বারা ব্যবহৃত সিস্টেমগুলোতে সাইবার হুমকির পরিমাণ কেবল বাড়বে। দ্বিপক্ষীয় অবকাঠামো আইনের প্রতি কৃতজ্ঞ, যা আমি পাস করাতে সহায়তা করেছি, আমরা ঐতিহাসিক ফাল্ড উপলভ্য করছি যাতে স্টেট জুড়ে সরকারি সংস্থাগুলোর কাছে সংবেদনশীল তথ্য সুরক্ষিত ও নিরাপদ করার জন্য প্রয়োজনীয় প্রযুক্তি এবং প্রশিক্ষণ রয়েছে যা নিয়ে কর্মীরা প্রতিদিন কাজ করে। স্টেট ও স্থানীয় সরকারগুলো যে সিস্টেমগুলো ব্যবহার করে সেগুলো আধুনিকীকরণ দীর্ঘমেয়াদী এবং আঞ্চলিক কাউন্সিলে নেতৃত্বে নিউ ইয়র্কের প্রতিনিধি হিসাবে - যা প্রেসিডেন্ট বাইডেন কর্তৃক আইন সভায় স্বাক্ষরিত আইন প্রচার ও বাস্তবায়নের জন্য কাজ করে - আমি ফেডারেল ফাল্ড সমর্থনকারী উদ্যোগগুলো দেখে খুশি যা তাদের ক্রমবর্ধমান সাইবার নিরাপত্তা ঝুঁকির সাথে খাপ খাইয়ে নিতে সহায়তা করবে।”

প্রতিনিধি আদ্রিয়ানো এসপাইলাত বলেন, “কম্পিউটার সিস্টেমের উপর আমাদের ক্রমবর্ধমান নির্ভরতা এবং কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা (Artificial Intelligence, AI) যে ক্রমবর্ধমান নিরাপত্তা হুমকি উপস্থাপন করে, আমাদের স্টেট এবং স্থানীয় সরকারগুলোর দ্বারা পরিচালিত সংবেদনশীল তথ্য সুরক্ষার জন্য আমাদের সতর্কতা অবলম্বন করা জরুরি। বিপজ্জনক সাইবার হুমকি থেকে নিউ ইয়র্ককে সুরক্ষিত রাখতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়ায় আমি গভর্নর হোকলের প্রশংসা করি এবং আমি সকল উপযুক্ত প্রতিষ্ঠানকে নিউ ইয়র্কের সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনায় অংশগ্রহণের জন্য উৎসাহিত করছি যাতে তারা বর্তমানে ও ভবিষ্যতে সাইবার নিরাপত্তা আক্রমণ প্রতিরোধ ও মোকাবেলায় প্রস্তুত থাকে।”

প্রতিনিধি জো মোরেল বলেন, “যেহেতু আমাদের ডিজিটাল ল্যান্ডস্কেপ বিবর্তন ও পরিবর্তন অব্যাহত রেখেছে, তাই ব্যক্তি, সংস্থা এবং সরকারকে অনলাইন হুমকি থেকে রক্ষা করতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়া অব্যাহত রাখা গুরুত্বপূর্ণ। ওয়াশিংটনে আমি নিরাপত্তা সহায়তা করেছি এমন ফাল্ড ব্যবহার করে নিউ ইয়র্ক স্টেট সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনা প্রতিষ্ঠা করে, গভর্নর হোকল আমাদের স্টেটকে সাইবার নিরাপত্তা হুমকি থেকে নিরাপদ রাখতে সহায়তা করছেন এবং নিশ্চিত করছেন যে আমরা আগামী কয়েক দশক ধরে যেন এই প্রযুক্তিগুলোর শীর্ষে থাকি। সাইবার নিরাপত্তা জোরদার করতে এবং আমাদের স্থানীয় সরকারকে সমর্থন করার জন্য স্টেট এবং স্থানীয় অংশীদারদের সাথে সহযোগিতা করার আরো সুযোগের জন্য আমি উন্মুখ হয়ে আছি।”

প্রতিনিধি অ্যান্ড্রু গারবারিনো বলেন, “দেশজুড়ে আমাদের সাইবার ল্যান্ডস্কেপ সুরক্ষিত করা স্থানীয় পর্যায়ে ঝুঁকি প্রশমনের মাধ্যমে শুরু হয়। একটি ক্রমবর্ধমান আন্তঃসংযুক্ত বিশ্বে, প্রতিটি

টাচপয়েন্ট গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো সেক্টর জুড়ে দুর্বল এবং ক্যাসকেডিং প্রভাবের সম্ভাবনার সাথে ঝুঁকিপূর্ণ। এ কারণেই আমি এই অনুদান প্রোগ্রামটি প্রতিষ্ঠার জন্য গত কংগ্রেসে স্টেট এবং স্থানীয় সাইবার সিকিউরিটি ইমপ্রভমেন্ট অ্যাক্ট প্রবর্তন করতে সহায়তা করেছি। নিউ ইয়র্কের কমিউনিটিগুলোকে তাদের সামগ্রিক সাইবার নিরাপত্তা ব্যবস্থা উন্নত করতে স্টেট এই ফান্ড দিচ্ছে দেখে আমি আনন্দিত। ছোট-বড় প্রতিটি প্রতিষ্ঠানকে এমনভাবে কাজ করতে হবে যেন তারাই সাইবার হামলার পরবর্তী শিকার হবে এবং সে অনুযায়ী প্রস্তুতি নিতে হবে। ঝুঁকি প্রশমনে স্মার্ট বিনিয়োগের জন্য CISA থেকে অনেক রিসোর্স ব্যবহার করা একটি গুরুত্বপূর্ণ প্রথম পদক্ষেপ।”

প্রতিনিধি নিকোল ম্যালিওটাকিস বলেন, “বর্তমান প্রযুক্তির যুগে, সরকারি ও বেসরকারি প্রতিষ্ঠানগুলোকে প্রশিক্ষিত, সতর্ক ও সাইবার নিরাপত্তা হুমকির বিরুদ্ধে প্রস্তুত হওয়া অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। গোপনীয়তা লঙ্ঘন, অবকাঠামোতে হামলা এবং পরিষেবায় বিঘ্ন ঠেকাতে সাইবার সক্ষমতা তৈরিতে আমাদের কমিউনিটিকে সহায়তা করার জন্য এই গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো ফান্ড সুরক্ষিত করতে পেরে আমি গর্বিত।”

প্রতিনিধি রিচি টরেন্স বলেন, “সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনা স্থানীয় সরকারগুলোতে সাইবার প্রতিরক্ষা জোরদার করার জন্য নিউ ইয়র্কের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেয়। ফেডারেল ফান্ডে প্রায় 6 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সমর্থিত এই পরিকল্পনাটি তাদের ক্রমবর্ধমান হুমকির বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় প্রতিরক্ষা থাকে তা নিশ্চিত করে আমাদের সরকারি খাতের সংস্থাগুলোকে প্রয়োজনীয় টুল, রিসোর্স এবং প্রশিক্ষণ প্রদান করতে সক্ষম করবে। একসঙ্গে, আমরা সবার জন্য আরো শক্তিশালী ও নিরাপদ নিউ ইয়র্ক গড়ে তুলতে পারি।”

নিউ ইয়র্কের সাইবার সিকিউরিটি অনুদান পরিকল্পনা প্রকাশ করা স্টেটের সাইবার প্রতিরক্ষা জোরদার করতে এবং ডিজিটাল হুমকি বৃদ্ধি অব্যাহত থাকায় স্টেট এবং তার স্থানীয় অংশীদারদের প্রস্তুত রয়েছে তা নিশ্চিত করতে গভর্নর হোকল কর্তৃক গৃহীত সর্বশেষ পদক্ষেপ।

2023 সালের আগস্টে, গভর্নর হোকল প্রথমবারের মতো নিউ ইয়র্ক স্টেট সাইবার সিকিউরিটি স্ট্র্যাটেজি প্রকাশ করেছিলেন যা একীভূতকরণ, সক্ষমতা এবং প্রস্তুতির নীতির উপর ভিত্তি করে সাইবার নিরাপত্তা এবং সক্ষমতার একটি পদ্ধতি নির্ধারণ করে। সাইবার সিকিউরিটি স্ট্র্যাটেজির পাঁচটি স্তম্ভ হলো - অপারেট, সহযোগিতা, নিয়ন্ত্রণ, যোগাযোগ এবং প্রবৃদ্ধি - অনুদান পরিকল্পনার বিকাশকে অবহিত করে এবং সর্বত্র প্রতিফলিত হয়। SLCGP এর প্রশাসনিক প্রয়োজনীয়তা হিসাবে, অনুদান পরিকল্পনাটি শুধুমাত্র নিউ ইয়র্ক স্টেটের সাইবার সিকিউরিটি ব্যবস্থার বিস্তৃত পোর্টফোলিওর আরেকটি দিককে প্রতিনিধিত্ব করে না বরং যা আমাদের গুরুত্বপূর্ণ প্রতিষ্ঠানগুলোর মধ্যে সাইবার সিকিউরিটি পরিপক্বতা তৈরি করে, এটি আমাদের স্টেটের পরিবর্তনশীল প্রয়োজনীয়তায় সাড়া দিতে তৈরি করা একটি পুনরাবৃত্তিমূলক প্রচেষ্টাও বটে।

গভর্নর হোকলের নেতৃত্বে, নিউ ইয়র্ক জুড়ে 76,000 এরও বেশি সরকারি মালিকানাধীন কম্পিউটারকে কভার করে কাউন্টি এবং স্থানীয় সরকার সংস্থাগুলোতে সাইবার সিকিউরিটি পরিষেবা সরবরাহের জন্য একটি জাতীয়-নেতৃস্থানীয় প্রোগ্রাম চালু করেছে এবং কম্পিউটার ক্রাইম ইউনিট, সাইবার বিশ্লেষণ ইউনিট এবং শিশুদের বিরুদ্ধে ইন্টারনেট অপরাধ কেন্দ্র

বাড়িয়ে স্টেটের আইন প্রয়োগকারী সাইবার ক্ষমতা সম্প্রসারিত করেছে নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ। 2024 সালে, এন্ডপয়েন্ট ডিটেকশন এর জন্য গভর্নর হোকল শেয়ার করা পরিষেবা প্রোগ্রামের সম্প্রসারণ করছেন এবং শেয়ার করা প্রোগ্রামে শেয়ার করা পরিষেবা ও একটি অতিরিক্ত সক্ষমতা বাড়িয়ে, অ্যাটাক সারফেস ম্যানেজমেন্টে সাড়া দেয়। নিউ ইয়র্কের গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো রক্ষার জন্য, গভর্নর হোকল নতুন হাসপাতালের সাইবার নিরাপত্তা বিধিমালা প্রস্তাব করেছেন এবং নিউ ইয়র্কের বিদ্যুৎ গ্রিডকে সাইবার আক্রমণ থেকে রক্ষা করার জন্য যুগান্তকারী আইনে স্বাক্ষর করেছেন। সাইবার হুমকি দ্রুত বিবর্তিত হওয়ার সাথে সাথে নিউ ইয়র্ক সাইবার সিকিউরিটি নীতির অন্তিম প্রান্তে রয়েছে এবং সরকারি ও বেসরকারি খাত জুড়ে প্রতিরক্ষা জোরদার অব্যাহত রেখেছে।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)